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1. Berechnen Sie für die folgende symmetrische 2×2-Matrix A ∈ Sym2(R) eine orthogonale
Matrix S ∈ O(2), so dass SAS−1 diagonal ist:

A =

(

1 3
3 1

)

2. Seien m,n ∈ N sowie K ⊆ Rm und L ⊆ Rn kompakt. Zeigen Sie, dass dann auch
K × L ⊆ Rm+n kompakt ist.

3. Bestimmen Sie das Taylor-Polynom der Ordnung 2 der folgenden Funktion f :R2 → R

im Nullpunkt:
f(x, y) = xey

− yex

4. Zeigen Sie, dass die folgende Funktion f :R2 → R genau ein lokales Minimum hat:

f(x, y) = x2
− 2xy + 2y2 + 2x− 4y + 2


